
   

COMUNE DI ALTAVILLA VICENTINA
PROVINCIA DI VICENZA

Nr.     3   del   03/02/2010 COPIA
Prop. n.  19797            
Impegno n.   ____________               

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL   CONSIGLIO COMUNALE   

Oggetto:   INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE COMUNALE GIANNIRA
PETUCCO IN RIFERIMENTO ALLA NOTIZIA DEL NOTIZIARIO TELEVISIVO TVA
"LA REGIONE PREMIA L'AMMINISTRAZIONE COMUNALE DI AL TAVILLA PER LA
SUA ATTENZIONE VERSO LE FAMIGLIE NUMEROSE EROGANDO UN CONTRIBUTO
DI EURO 28.000".

L’anno   duemiladieci , il giorno   tre   del mese di   febbraio , alle ore
20,35  nella solita aula delle adunanze della sede Munici pale, in
seguito a convocazione fatta a norma di Legge, si è  riunito il
Consiglio Comunale, sessione   STRAORDINARIA  convocazione   PRIMA
seduta pubblica.

Assume la Presidenza il Signor CATAGINI CLAUDIO e a ssiste
all'adunanza il Segretario Generale dr. FOTI PAOLO
    
Fatto l'appello risulta quanto segue:
CATAGINI CLAUDIO   SINDACO Presente
DALLA POZZA CARLO   CONSIGLIERE Presente
RIGOTTO ELIO   CONSIGLIERE Presente
MARINO ROBERTO CONSIGLIERE Presente
GALUPPO ELVIO CONSIGLIERE Presente
MENEGUZZO PAOLO   CONSIGLIERE Presente
UGONE ALESSANDRO CONSIGLIERE Presente
FUSARI CAMILLO CONSIGLIERE Presente
GRIGNOLO FABIO CONSIGLIERE Presente
BORTOLI ANDREA CONSIGLIERE Presente
FUSARI MARGHERITA CONSIGLIERE Presente
FRACASSO LUCIANO CONSIGLIERE Presente
PETUCCO GIANNIRA CONSIGLIERE Presente
CONFORTO MASSIMO CONSIGLIERE Presente
MOSCON PIERANTONIO CONSIGLIERE Ass. giust.
FABRIS LUCA CONSIGLIERE Presente
STOCCHIERO LUIGI CONSIGLIERE Presente

Presenti n. 16  Assenti n. 1

Essendo quindi legale l'adunanza, il Presidente inv ita il
Consiglio a discutere sull'Oggetto suindicato.
    



2Alla discussione dell'argomento sono presenti gli a ssessori esterni Federici
Giuseppe e Ugone Luigi.

Sindaco
Terzo punto all’ordine del giorno: Interrogazione presentata dal Consigliere Comunale
Giannira Petucco in riferimento alla notizia del notiziario televisivo TVA dal titolo “La
Regione premia l’Amministrazione Comunale di Altavilla per la sua attenzione verso le
famiglie numerose erogando un contributo di Euro 28.000”. Prego, Consigliere Petucco.

Consigliere Petucco
Ringrazio il Sindaco intanto per avere chiesto di posticipare la mia interrogazione così
spero che alla mia risponda direttamente il Sindaco. La sottoscritta in qualità di
Consigliere Comunale e in riferimento alla notizia diffusa dal notiziario televisivo TVA delle
ore 19.30 del 20 gennaio 2010 “La Regione premia l’Amministrazione Comunale di
Altavilla per la sua attenzione verso le famiglie numerose erogando un contributo di Euro
28.000” chiede: 1) se la Regione Veneto ha erogato un nuovo contributo per un nuovo
progetto a favore delle famiglie numerose o se si tratta del contributo per il progetto della
precedente Amministrazione seguito personalmente dalla sottoscritta, finanziato nella
primavera del 2000 e oggetto di una variazione di bilancio con delibera di Giunta
l’8/7/2009; 2) qualora si tratti del contributo erogato durante la precedente
amministrazione, se questo sia stato segnalato nel comunicato stampa inviato ai media
locali; 3) quali interventi e contributi straordinari siano stati erogati con il contributo
regionale nel secondo semestre del 2009.

Sindaco
Grazie, Le rispondo io, visto che sono arrivato. Allora, di solito le interrogazioni dovrebbero
avere uno spirito costruttivo. La Sua interrogazione, come le altre, sembra poco
contruttiva, è evidente che Lei vuole prendersi il diritto di riconoscimento di avere fatto
come Amministrazione questo progetto per le famiglie numerose di 28.000 e che poi è
stato premiato dalla Regione con 28.000 Euro. Io non ho nessun problema di
riconoscerglielo questo: è evidente che questo è un merito Suo, della Sua
Amministrazione. Il Comunicato Stampa che è uscito, è uscito in maniera molto generica,
che vado anche a leggere: la Regione Veneto premia Altavilla Vicentina per l’attenzione
dimostrata nei confronti delle famiglie numerose e il Comune conquista il marchio
“Amministrazione amica della famiglia”. E’ arrivato a me questo qualche settimana fa e
appunto, proprio perché è arrivato in Amministrazione un quadretto del Veneto che ci dice
che l’Amministrazione Comunale è amica della famiglia, è uscito questo Comunicato
Stampa. Si tratta, ho dichiarato, di una iniziativa di grande valore sociale, che riconosce il
valore della famiglia e la promuove. Quindi, non ho detto niente di così vergognoso, o di
così particolarmente, come dire, cattivo, ma ho solo commentato un’iniziativa che mi
sembrava positiva. Quindi, da questo punto di vista, Le rendo onore e devo anche
aggiungere che, ho voluto che questo Comunicato Stampa uscisse perché e così Le
rispondo anche all’ultima domanda cioè su quanti soldi sono stati spesi, purtroppo sono
stati spesi solo 4.000 Euro circa, perché le famiglie numerose ad Altavilla non sono
tantissime e neanche tutte hanno fatto richiesta. Allora, ecco che il divulgare questa
notizia significava dire alle famiglie, guardate che c’è questa opportunità e quindi se
volete, potete accedere a questi contributi. La nostra Amministrazione, comunque, non è
che non ha fatto niente, ha aggiunto al Suo progetto, qualcosa d’altro. Per esempio,
ricordo i contributi alle persone e alle famiglie bisognose che da 35.000 sono passate a
64.000 Euro, ivi compresi anche la riduzione degli stipendi di questo Sindaco e di questa
Amministrazione e di questi Assessori. Li abbiamo messi appunto a disposizione delle
famiglie bisognose. Abbiamo poi istituito i pasti a domicilio per coloro che ne hanno
bisogno, abbiamo speso dei soldi in più per le problematiche socio-educative, per le rette



delle case di riposo e poi abbiamo anche dato proprio per andare incontro alle famiglie un
contributo di 3.000 Euro all’asilo Fusari per fare sì che il servizio dell’asilo Fusari si
protragga per alcune famiglie, anche al pomeriggio. Quindi, al Suo progetto, abbiamo
messo anche del nostro, quindi, io Le riconosco la Sua bravura, ma Lei riconosca che
questa Amministrazione ha fatto qualcosa in più di quello che aveva fatto Lei. E penso
che questo sia innegabile. Prego, Consigliere Petucco.

Consigliere Petucco
Signor Sindaco, Lei avrebbe ragione se fosse stato chiaro dal Comunicato da chi era stato
fatto il progetto. Purtroppo, noto che è una specie di abitudine, quando il Comune ha
avuto anche quest’anno il riconoscimento di Comune Riciclone: è uscito un elogio sul
giornale, con l’Amministrazione che aveva conquistato il titolo. Piccolo particolare, i dati a
cui si riferiva erano quelli del 2008, cioè proprio l’anno in cui i cittadini, secondo le Sue
parole, per il lassismo della precedente Amministrazione, lasciavano l’immondizia per le
strade. Quando il Comune è stato proclamato Comune Riciclone sembrava che questa
Amministrazione, in due mesi, avesse fatto un miracolo. E’ arrivato il riconoscimento della
Regione Veneto, io che sapevo esattamente come stavano le cose, ho avuto il dubbio che
fosse arrivato un nuovo finanziamento. Tutti quelli che hanno sentito la notizia hanno
pensato la stessa cosa. Comunque, non è questo l’importante, perché questo fatto è stato
chiarito. Quello che mi interessa sono gli interventi e contributi straordinari che sono stati
resi possibili dal contributo regionale. Lei dice che ha fatto qualcosa di più di quello che ho
fatto io. Certo, io ho governato solo fino a maggio, ci sono altri sette mesi, ci mancherebbe
che una nuova Amministrazione in questi sette mesi, non facesse niente! Fa quello che
era previsto prima e Le assicuro che nonostante le sollecitazioni degli uffici, io mi sono
ben guardata dal consegnare con una specie di premonizione quel progetto di interventi
straordinari che avevo fatto per le famiglie numerose. Sono contenta di non averlo
consegnato perché altrimenti qualcun altro avrebbe detto che era un progetto suo. Allora,
c’erano tante cose da fare a favore delle famiglie numerose, non soltanto per sopperire ai
bisogni, ma anche per facilitare l’opera educativa delle famiglie. E che siano stati spesi
solo 4.000 Euro dei 28.000 che la Regione ha erogato, non credo che sia un merito,
anche perché, non so se Lei lo sa, probabilmente quelli che non sono stati spesi
bisognerà restituirli alla Regione. Quindi, sarà veramente un fatto positivo di cui vantarsi,
avere dovuto restituire un contributo perché non si è riusciti a spendere i soldi… Lei dice
che sono stati spesi soldi in più rispetto a quello che era stato stanziato. Certamente, i
bisogni sono aumentati, la situazione economica è difficile ed è giusto che per il sociale
siano stati spesi soldi in più. Lei lo sa benissimo che sono stati spesi soldi in più in
tantissimi altri settori, per esempio nel settore dell’ambiente, cioè, perché si fa un bilancio
preventivo, poi quando si presentano le necessità, si aggiungono i soldi che sono
necessari. E’ stato necessario aggiungere soldi per l’ambiente, è stato necessario
aggiungere soldi per il sociale, sono stati giustamente aggiunti, visto che i soldi erano a
disposizione. Rilevavo, però, che nell’ultima variazione di bilancio nell’assestamento sono
stati tolti dei soldi che erano stati assegnati al sociale. Allora ne sono stati aggiunti, ma ne
sono stati anche tolti. Vedremo con il bilancio consuntivo come sarà stata la situazione
attuale. Quello che veramente mi deprime in un certo senso è avere pensato ad un
progetto, avere pensato a degli interventi e basta guardare i Comuni contermini per capire
cosa si potrebbe fare e i soldi sono rimasti là. Grazie.

Sindaco   
Io Le chiedo scusa, l’ho lasciata parlare per non essere passato come quello che La
interrompe, però, Lei lo sa benissimo che nell’interrogazione la risposta Sua deve essere
solo di soddisfazione oppure no. Lei ha parlato anche di tutte altre cose, su cui non entro
nel merito.



Consigliere Petucco
Legga l’articolo 44 del Regolamento.

Sindaco   
No! No! Lei, ascolti, scusi, Consigliere! L’ho lasciata parlare, abbia la compiacenza adesso
di farmi dire quello che dovevo dire e poi andiamo avanti.

Consigliere Petucco
Scusi, Signor Segretario. Potrebbe per favore leggere l’articolo 44 del Regolamento del
Consiglio Comunale? Risposta all’interrogazione…

Sindaco   
Ma, chiedo scusa… Io non capisco…

Consigliere Petucco
Dice: “La replica non può avere durata superiore a 5 minuti e l’interrogante può anche
dichiarare di essere o non essere soddisfatto”.   

Sindaco   
Esatto.

Consigliere Petucco
Non “dichiara e basta”.

Sindaco
Il Regolamento Lei lo conosce molto bene. Benissimo!

    



FOGLIO PARERI   
________________________________________________________________________________

Atto di CONSIGLIO COMUNALE
Proposta n.19797 del 29/01/2010

OGGETTO:INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE COMUNALE
GIANNIRA PETUCCO IN RIFERIMENTO ALLA NOTIZIA DEL NOTIZIARIO TELEVISIVO
TVA "LA REGIONE PREMIA L'AMMINISTRAZIONE COMUNALE DI ALTAVILLA PER LA
SUA ATTENZIONE VERSO LE FAMIGLIE NUMEROSE EROGANDO UN CONTRIBUTO DI
EURO 28.000".

___________________________________________________ _______________

    



   

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

    N.   3 del    03/02/2010

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.            

 Il Presidente
 f.to CATAGINI CLAUDIO

Il Segretario Generale
f.to  DR. FOTI  PAOLO

       

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

La presente deliberazione è in corso di pubblicazione per 15 giorni da oggi all'albo pretorio.   

Altavilla Vicentina, li 22-02-2010                            
Il Segretario Generale
f.to DR. FOTI PAOLO
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